

## 第八届全国道德模范候选人公示

## 我市80后青年企业家温军上榜

本报讯（记者 孙露）记者16日从市文明办获悉，第八届全国道德模范候选人事迹在中央主要媒体和重点网站进行集中公示宣传，我市天镇县博诚蔬菜有限责任公司总经理温军入围全国诚实守信类道德模范候选人。

第八届全国道德模范评选活动聚焦奋斗“十四五”、奋进新征程，按照群众推荐、遴选审核、公示宣传、投票评选等程序步

骤，选出助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5类全国道德模范，推出一批事迹突出、群众认可、具有鲜明时代特征、典型性示范性强的道德标杆。

我市入围的全国诚实守信类道德模范候选人温军，1989年出生，一直以来，他坚守“公道凭心、诚信为金”信条，带领团队将天镇县的蔬菜销售到全世界，良好的信誉赢得了国际市场的认可。他创立

“基地+农户+订单”三位一体的现代产业新模式，与农户统一签订种植合同，并以保护价的形式收购农产品，即：当市场价格低于协议价时，按照协议价收购，保证农户“不吃亏”；当市场价格高于协议价时，按照市场价格收购，保证农户“有的赚”。近年来，他先后荣获“大同市杰出青年”“大同市劳动模范”“山西省青年拔尖人才”“山西省劳动模范”“山西省农村青

年致富带头人”“山西省青年岗位能手”“山西省脱贫攻坚先进个人”“中国好人”等荣誉称号。



山西消防总队跨区域增援内蒙古救援演练

## 我市26名消防员参加

本报讯（记者 龙中华）15日，山西省消防救援总队化工灭火救援跨区域增援演练编队誓师出征仪式在大同消防救援支队御河西路消防站集结点举行，市消防救援支队抽调26名指战员和5辆消防车，随总队增援力量出征内蒙古。

当日，根据我省消防救援总队跨区域增援演练方案要求，我市消防救援支队闻令而动，抽调泡沫消防车3辆、运兵车1辆、越野车（通信车）1辆和参战人员26名，组成跨区域增援力量，第一时间完成集结。

大同消防救援支队成立了战勤保障组，加强集结期间餐饮住宿、装备维护、卫勤防疫等，针对天气炎热的实际，为参战队员准备了绿豆汤、西瓜等消暑品，并提前对训练场地进行洒水降温，医护人员全程跟进，提供医疗保障。支队还组织了集结训练，让参战力量充分发挥熟悉场地环境的优势，为兄弟支队参战队员示范器材操作、开展合练等。

## 暴雨突袭车辆遇险交警紧急救援脱困

本报讯（记者 刘剑）“谢谢你们了！如果不是你们帮忙，还不知道要在水里呆多久……”16日，被困云冈区平旺立交桥下车辆的车主在市公安局交警支队五大队民警的救援下脱险后激动地说。

16日15时许，云冈区突然乌云密布，雷声大作，随之倾盆大雨从天而降，短短十几分钟就将地面下了个沟满壕平，平旺立交桥下更是严重积水，最深处达2米，多辆机动车辆被淹。警情就是命令，交警五大队民警迅速奔赴现场，发现一辆五菱面包车被困水中，半个车身都被淹没，救援民警不顾雨水寒凉，迅速下到水中，系上绳索，一边牵引，一边用手推，将被困车辆成功救出。

在将被困车辆全部救出后，民警终于松了口气，倒掉雨鞋中的积水，拧干湿透的警服，默默返回各自的工作岗位。



民警将被困车辆从水中推出 刘剑 摄

## 整治夜市乱象 规范人车出行

本报讯（记者 尚铁军）入夏以来，夜市摊点明显增多，为确保辖区良好的夜市环境，杜绝占道经营、噪音扰民、非机动车乱停乱放现象，16日晚，市公安局交警支队六大队联合平城区环境治理监督大队开展曹夫楼夜市乱象集中整治行动。

行动中，民警要求商户落实门前“三包”责任，要求夜市商铺将超

店面经营物品全部收入店内或者自行清除，严禁夜市摊点占道经营，不得在街道两侧和公共场地堆放物品，保证夜间经营有序。并对部分不听劝阻、屡教不改的违规经营者进行暂扣物品处理。严肃清理夜市周边车辆占用交通要道、人行通道和盲道的乱停乱放行为，保持道路畅通，保证车辆、行人通行安全，让市民夜间出行更加方便、舒心。



为推进大气污染防治，解决露天烧烤、餐饮占道、油烟噪声扰民等问题，16日晚，平城区市容监察管理处新华街监察大队开展集中整治行动，对夜间占道流动摊贩、露天烧烤比较严重的地段开展集中整治。

行动中，执法人员采取“到达一家、通知一家，发现一家、治理一家”的措施，对店主进行说服教育，将店外炉具、桌子全部清理进店，对不听

劝告的店外经营者依法查处。

图为执法人员依法暂扣占道夜宵摊点的桌椅。

本报记者 于宏 摄



## 酒后驾车遇检查 “甩锅”藿香正气水

本报讯（记者 辛雅君）明明是酒后驾车，男子拒不承认，还谎称喝了藿香正气水。近日，山西高速交警二支队查获一起饮酒后驾驶机动车的严重交通违法行为。

7月9日22时30分，山西高速交警二支队七大队民警在广源高速广灵收费站开展酒驾醉驾专项行动。执勤民警在对一辆越野车检查时，闻到车内有明显的酒精气味，民警询问驾驶人是否饮酒时，驾驶人称中午喝过一支藿香正气水，所以有酒精味儿。根据藿香正气水的特性以及驾驶人自称服

用藿香正气水的时间，民警允许驾驶人漱口，在多次漱口后民警对驾驶人全某某进行呼气式酒精检测，检测结果为每100毫升血液里酒精含量为53毫克。在事实面前，当事人全某某承认了饮酒后驾驶机动车的交通违法行为。

经询问，驾驶人全某某当晚在朋友家喝了一瓶多啤酒，觉得一瓶啤酒的量不足以构成酒驾，就驾车上了高速，没想到被执勤民警逮了个正着。民警依法对驾驶人做出罚款1000元、记12分，暂扣驾驶证6个月的处罚。

怀仁一男子手指受伤  
连夜来同救治

## 交警开道火速送医

本报讯（记者 刘剑）15日晚，马先生向交警求助称，父亲手指被砸断需要就医，希望交警带路。”接到求助后，云州区公安局交警大队民警在马连庄高速口接到伤者后，仅用10分钟将其送到医院。

15日晚9时48分许，家住怀仁市的马先生拨打110电话报警求助，称其父亲干活时不慎被石头砸断手指，急需送往医院救治，他开车拉着父亲将从云州区马连庄下高速去医院，请求大同交警援助。云州区交警大队指挥中心接到总台来电后，立即通知正在执勤的六中队交警火速赶到马连庄高速口等待。接到伤者所乘坐的车辆后，民警驾驶警车打开警灯在前方带路，途经开源桥、御河西路、南环桥、永泰南路，全程仅用10分钟，便将患者护送到医院，赢得了宝贵的救治时间。

据悉，因送医及时，伤者断指于16日成功接上，伤者及家属对交警送医深表谢意。

三轮车追尾大货车，司机被困

## 多部门联合救援

本报讯（记者 龙中华）日前，灵丘县一司机疲劳驾驶，其三轮车撞上前面行驶的大货车，驾驶室严重变形，司机被卡其中。民警、消防及120救援人员快速到场，将司机救出。

13日，在灵丘县武灵镇黑龙江村一家汽配城附近，一辆三轮车撞上前面减速慢行的大货车。三轮车驾驶室严重变形，司机受伤，被卡其中难以动弹。现场市民及时报警。

灵丘县消防救援大队、交警、120先后赶到，医护人员为司机包了伤口，消防救援人员发现司机被方向盘卡住无法脱身，利用液压破拆工具等进行破拆，经过15分钟的紧张救援，将司机成功救出，由120救护车送往医院。

砸破车窗盗窃财物  
凌晨作案下午就擒

本报讯（记者 尚铁军）7月15日，市公安局巡特警支队快速破获一起盗窃车内物品案，犯罪嫌疑人刘某被抓获。

15日凌晨3时许，平城区花园里前街巷子内一辆五菱荣光汽车车窗被砸，丢失现金200元、芙蓉王香烟两条。巡特警支队七大队得知这一警情后，迅速安排精干警力进行侦破。通过研判案情，梳理巡特警支队特勤大队训控室推送的线索，办案民警很快掌握了嫌疑人的体貌特征和活动轨迹。当日17时许，民警在操场城街某网吧内将嫌疑人刘某抓获。经讯问，刘某对其盗窃行为供认不讳。